# 巴林批准中国新冠疫苗注册上市

将为18岁以上的巴林籍人和在巴林长期居留的外国人免费接种

新华社利雅得12月13 日电 巴林国家卫生监督管 理局13日宣布,正式批准中 国国药集团研发的新冠灭活 疫苗在巴林注册上市。

据巴林媒体13日报道, 巴林国家卫生监督管理局当 天说,此项决定是基于该疫 苗在数国进行的临床试验数 据及多家权威机构的审查和 评估做出的。中国国药集团

新冠灭活疫苗国际临床三期 试验结果显示,在对42299 名接种志愿者检测后,该疫 苗的有效率为86%,中和抗 体的血清转化率为99%,能 100%防止轻症新冠向中度 和重症转化。

巴林国家卫生监督管理 局在对该疫苗研发生产过程 及产品稳定性的相关科学数 据进行审查后,进一步验证

了该疫苗的质量,并确认疫 苗制造商兑现有关遵循药品 生产质量管理规范以及符合 国际制药行业标准和巴林卫 生监管部门要求的承诺。

巴林国家卫生监督管理 局还咨询了巴林临床研究委 员会的意见,该委员会由医 学专家、科研人员、学者和医 师组成,负责审批相关临床 试验。巴林免疫事务委员会

也已批准该疫苗上市。

自8月10日以来,巴林累 计已有7700多名志愿者报名 参加中国国药集团新冠灭活 疫苗国际临床三期试验。11 月3日,巴林正式批准抗疫一 线医护人员自愿紧急接种。 12月10日,巴林王储兼首相 萨勒曼宣布,将为18岁以上 的巴林籍人和在巴林长期居 留的外国人免费接种疫苗。

# 韩国迎疫情暴发以来"最大危机"

防疫级别或上调至接近"封城"水平

据新华社首尔12月13 日电 据韩国中央防疫对策 本部13日通报,当地时间12 日0时至24时,韩国新增新 冠确诊病例1030例,其中本 土感染病例达1002例。

这是韩国今年暴发疫情 以来单日新增病例首次突破 1000例。韩国疫情防控再 次亮起红灯。

#### 疫情暴发以来"最 大危机"

自11月下旬起,韩国新 增病例骤增,商店、桑拿房、 餐厅、美容院、疗养院、体育 设施等公共场所频现聚集性 感染事件。

与2月"新天地教会"集 体感染和8月梨泰院夜店集 体感染事件不同,韩国这一 轮疫情主要以首都圈为中心 加速向全国扩散,同时以年 轻人为主体的无症状感染人 数大幅增加,给防控工作带 来不小挑战。

韩国国务总理丁世均12 日主持紧急防疫对策会议时坦 言,这是疫情暴发以来遭遇的 "最大危机",必须争分夺秒与 病毒战斗,"情况非常急迫"。

#### 防疫级别或调至最高

为应对此次疫情大幅反 弹,韩国政府已多次上调保 持社交距离防疫级别,但收 效不及预期。

11月,韩国政府对保持 社交距离措施的分级标准及 实施方案做出全面调整。根 据分级标准,如果一周内日 均新增感染人数达到800至 1000例,或出现单日新增病 例数翻番的情况,可提升至 最高级别。

自12月8日起,首都圈防 疫级别从2级提升至2.5级, 非首都圈地区从1.5级提升至 2级。丁世均12日表示,如果 疫情无法得到遏制,政府将不 得不把防疫级别提升至3级。

上调至最高防疫级别 后,将禁止10人以上聚集活 动,暂停所有体育比赛,电影 院暂停营业,学校均采取远 程教学,所有公司除必要人 员外一律居家办公。



12月7日,在韩国蔚山市,医护人员将一名新冠患者送上救护车。新华社/美联

首尔市代理市长徐正 协7日曾表示,第3级别防 疫措施实际上接近"封城" 水平,是战疫防线"最后的 堡垒"。

#### 疫苗接种尚待时日

韩国保健福祉部8日 宣布,已经向海外多家医 药公司订购3400万剂新冠 疫苗,同时通过新冠疫苗 保障机制(COVAX)确保获 得1000万剂疫苗,从而让 全国约88%的人口能够接 种疫苗。

据韩国媒体报道,老 人、慢性疾病患者等弱势人 群以及医疗人员、警察、军

人等社会必需服务人员将 优先接种疫苗。由于缺乏 临床数据,儿童、青少年暂 不在接种对象之列。预计 2021年2月至3月,韩国将 分批次引进疫苗并开始接 种,但首先引进何种疫苗、 具体接种时间尚未确定。

#### 餐饮旅游业热闹 不再

8日韩国提升防疫 级别当天,记者在首尔 市街头看到,大大小小 的咖啡厅都将店内椅子 收了起来,只留下桌 子。门口也都贴上说 明:"根据政府上调防疫 级别,本店仅可打包、外 卖,禁止堂食。"

记者了解到,为了减 少感染风险,很多韩国企 业开始要求员工在公司统 一点外卖就餐,尽量避免

平日外国游客最常光 顾的明洞商圈早已不见昔 日的热闹嘈杂,取而代之 的是一片萧条。不少店面 选择关门歇业。

曾经人满为患的外币 兑换处门可罗雀。老板告 诉记者,由于没有游客,现 在明洞一带的外币兑换处 已经没有人民币可兑换。

### 今日学法 律师在线

山日报传媒集团读者服务中心 与河南倚天剑律师事务所联合

为回馈读者,服务社会,平顶 开展法律服务活动。由资深律 师解答、评析,帮助读者学法、用



市民:我想咨询一下使用微信需要注意哪些法律问题?

河南倚天剑律师事务所张延辉、张 长春律师:如今,微信已成为人们之间 沟通的重要工具,我们使用微信时,尤 其要注意以下法律问题:1.在微信上发 红包、抢红包的行为属于赠予法律关 系,一般发放之后不能要求返还;2.微 信上发布微商信息或朋友圈信息要做 到不传播不实的、低俗的消息,不能泄

露自己或他人隐私,涉及国家和工作单 位机密不要乱发等;3.单位或个人申请 的公众号上要做到不发布诱导分享类 内容、欺诈类内容、谣言类内容、骚扰信 息、广告信息及垃圾信息、题文不符与 内容低俗的信息、侵犯知识产权信息, 不能非法获取用户数据、信息及发布违 反国家法律法规的其他内容。

河南倚天剑律师事务所 咨询电话:0375-3388775

# 美疫情圣诞假期 可能继续恶化

据新华社华盛顿12月13日 电 美国约翰斯·霍普金斯大学发 布的统计数据显示,截至美国东 部时间13日傍晚,美国新冠确诊 病例累计已超过1622万例,累计 死亡接近30万例。专家警告,随 着圣诞假期临近,疫情可能还会 继续恶化。

美国艾奥瓦大学微生物学和 免疫学教授斯坦利·珀尔曼在接受 新华社记者采访时表示,近期美国 疫情持续恶化与天气转冷人们室 内活动增多有关,公众没有切实遵 循"口罩令"、没有严格保持社交距 离等因素都加速了病毒传播。随 着圣诞假期临近,疫情指标还可能 继续恶化,情况非常令人担忧。

美国疾病控制和预防中心13 日发布的数据显示,截至12日,美 国近7日平均日增确诊病例接近 21万例,创疫情暴发以来新高;近 7日平均日增死亡病例已达近 2400例。约翰斯·霍普金斯大学 发布的数据显示,美国确诊病例 从8日突破1500万例到12日突破 1600万例仅用时4天。

## 全球新冠确诊病例 突破 7000 万例

新华社日内瓦12月13日电 世界卫生组织13日公布的最新数 据显示,全球累计新冠确诊病例 达70461926例。

世卫组织网站最新数据显 示,截至欧洲中部时间13日16时 58分(北京时间23时58分),全球 确诊病例较前一日增加649425 例,达到70461926例;死亡病例增 加10718例,达到1599704例。

# 意大利 新冠病亡数激增

据新华社北京12月14日新媒 体专电由于医疗卫生体系再一次 未能保护老年人,而政府当局推迟 实施新的限制措施,意大利正在夺 回一个没人想要的纪录— 最多的新冠死亡病例国家。

据美联社罗马12月12日报 道,这种情况本不该发生。意大 利是西方第一个遭到新冠疫情袭 击的国家,在春天经历了一大波 病例死亡之后,疫情得到了控

在意大利通报了993例的疫 情以来单日新增死亡病例的新高 后,欧洲药品管理局前执行主管 吉多·拉西对国家电视台说:"这 一24小时内死亡近1000人的数 字远远高于欧洲的平均水平。"

根据霍普金斯大学的统计数 据,意大利是每10万人口中死亡 病例最多的国家。

公共卫生官员称,意大利是 世界上人口老龄化程度第二高的 国家,仅次于日本,而老年人是最 容易感染新冠病毒的人群。